

# 各国推留学新政 中国学子怎么选?

日前,中国(教育部)留学服务中心举办“2020中国国际教育巡回展(线上分展)”,来自英国、澳大利亚、加拿大等14个国家的百余所海内外院校和机构参加。在该教育展上,一些参展国教育领域相关负责人介绍了本国推出的留学新政——

## 英国:

### 毕业生工作签证计划将于2021年夏季启动

日前,中国和英国有关机构调研表明,英国首次超过美国,成为中国学生首选留学目的国。

关于英国留学的最新利好消息是英国留学毕业生工作签证计划将于2021年夏季开始执行,在英国高校完成本科和硕士学位的国际学生在学业结束后可在英国停留两年。

据介绍,受疫情影响,被要求进行远程学习或线上线下混合式学习现有课程或新课程的学生,即便在英国境外完成了某些课时的学习,但符合申请毕业生工作签证的要求,在2021年4月6日前入境英国并在英国完成最终学期的学生,可以享受此政策。值得注意的

是,想要申请毕业生工作签证的学生,仍需续签T4类型学生签证。新的毕业生工作签证在2021年执行时,学生需要同时满足其他毕业生工作签证所需符合的条件。

同时,作为新“毕业生计划”举措的一部分,自2021年夏天及此后在英国高校完成博士学位的国际学生毕业后可在英国居住和工作3年。

为使学生的学业顺利进行,在保障学生安全和健康的基础上,英国各院校正在安排更为灵活以及多样的教学方式。除了通过线上授课的方式以外,为了确保学生在英国的教学体验,近期对英国大学的一项调查显示,97%的受访大学

计划在开学时提供某种形式(小组)面授教学,87%的受访大学表示将为学生提供一定的线下社交活动。同时,英国院校也出台了以小组为单位进行授课的方式,确保小组间严格分开,降低师生间交叉感染的风险。同时,各高校的实验室的使用及实习安排也会在安全社交距离或适当防护保护措施下开展。

值得关注的是,对于希望在2020-2021学年开始远程学习的留英新生以及选择线上线下混合方式学习的新生,如果在条件允许时有意愿转成面对面授课,担保人可以为其T4层级签证进行担保。

## 延伸阅读

### 疫情之下,需做哪些行前准备?

面对当下依然肆虐的新冠肺炎疫情,中国驻英国大使馆教育处公使衔参赞王永利为选择出国留学的同学和家长提出几点建议:一是综合评估各方面的影响因素,确定是否出国。根据一些专家的意见,疫情很可能会持续相当长时间,出国学习需要学子有较强的生活自理能力、心理抗压能力和调整适应的自律能力等,同时家长也要有较强的心理抗压能力;二是密切关注学校网站的最新动态,根据变化及时调整自己的安排;三是始终保持乐观和积极的心态。当在留学期间遇到困难和挑战时,只要有乐观的心态,积极主动地应对,就一定取得积极的结果。值得关注的是,学习知识、拿到学位、完成学习任务可能只是留学的部分目标,留学更重要的目标可能是开阔视野、改进思维方式、提高综合能力。

### 学历学位认证会受影响吗?

中国(教育部)留学服务中心在疫情防控初期开通了学历学位认证咨询专线和咨询邮箱,及时回应留学人员关于学历学位认证的问题。对于疫情防控期间毕业的学生,在坚持认证评估办法的前提下,该中心灵活处理受影响留学人员的认证申请。对于已经完成学业,因疫情防控原因,暂未领取到学位证书的留学人员,该中心可提供电子版证书或已授予学位的毕业证明信,并附不能提供证书的声明,暂时替代其学位证书。

对受疫情影响无法正常继续学业的留学人员所关注的毕业后学历学位认证问题,中国(教育部)留学服务中心相关工作人员介绍说,按照2018年1月1日公布的《教育部留学服务中心国(境)外学历学位认证评估办法》,通过跨境远程教育方式获得国(境)外学历学位证书和高等教育文凭,暂不在认证范围。但是由于受到新冠肺炎疫情的影响,在此期间,国(境)外部分高校实施网上教学,凡是属于这种情况,申请人在申请国(境)外学历学位认证时其所学的网上课程不会影响学历学位认证。除此之外,凡涉及远程课程的国(境)外学历学位认证仍然按照原标准执行。

(人民日报)

## 加拿大:

### 学习许可审理推出“两步走程序”

一直以来,加拿大都是中国学生选择的热门留学目的国之一。

加拿大驻华大使馆商务处相关负责人表示,加拿大政府一如既往地欢迎来自中国的留学生,疫情期间,各级教育机构采取灵活的录取要求,目前正在为秋季的课程恢复做准备。

据加拿大驻华大使馆相关工作人员介绍,为了使申请人在旅行和健康限制放宽后能够顺利进入加拿大,学习许可审理推出“两步走程序”,适用于2020年9月15日之前提交的学习许可申请以及在2020年春季、夏季、秋季启动或已

经启动的学习项目。

具体而言,第一阶段是通过资格认证后,申请人将收到通知。该工作人员提醒,收到通知并不能保证申请会得到批准,也无法保证会收到学习许可。第二阶段是加拿大移民、难民和公民部官员将审核完整的申请,申请获得批准后,待解除旅行限制后,即可前往加拿大。

据了解,国际学生持有效的学习许可,或者其学习许可申请于2020年3月18日当日或之前得到批准,将符合当前旅行限制豁免规定,但仍需在登机 and 入境

时证明自己的旅行是必要的,比如学子已经在加拿大生活或学子的学习项目需要在加拿大完成(需要使用实验室、工作室),学子的学校或其所在的国家无法提供在线学习(受到网络限制),以及到达最终目的地后可以完成14天隔离,隔离后可立即开始学习项目。

此外,如果学子正在申请学习许可,或者已获得学习许可但尚未前往加拿大并将延期学习,则必须向加拿大移民、难民和公民部提供一封所在学校的来信,表明自己的学习已被延期。

## 意大利:

### 扩大线下授课教室数量

据意大利教育中心协会中国区负责人邢建军介绍,意大利大学的新学年将于9月开始,各大学根据所在大区的疫情风险情况都出台了较为有力的措施,包括扩大线下授课教室的数量、线上线下混合授课方式等。

其中,一些学校决定从9月开始全部实行线下授课。为此,已就一些基础设施进行了完善,出台了学生与教师的防疫规范和守则。

邢建军提醒,意大利2020/2021学年国际生,2021/2022年度“马可波罗与图兰朵”计划预注

册已经开始。在此特别指出的是,对于“马可波罗与图兰朵”计划的同学们基本安排应该是采取“2+8”的语言课程模式,即在国内两个月语言学习加上在意大利实际语言环境下的8个月的强化课程。“如果按照这一安排,同学们将会于2021年1月或2月赴意大利开始语言学习。”邢建军说。

对中国学生关注的“如果没法到意大利上课,在线课程最长可以上多久”这个问题,邢建军回答说,无论是在线语言课程还是所就读学校开设的在线课程,都会适时作

出安排,学生要随时关注学校动态。

另据意大利教育部要求,2020/2021学年预注册意大利综合类大学的国际学生应先登录Universitaly网站,在线填写预注册信息。在线预注册信息提交并得到预注册大学确认后,学生应收到预注册大学使用抬头纸出具的带有签字及盖章的D表,随后即可携带该表前往意大利驻华使领馆进行预注册程序。

